



CĂTRE INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL GALAȚI

Urmare solicitării dvs. nr. 2767/11.04.2018 cu privire la una din temele aflate pe ordinea de zi, a întâlnirii lunare conform prevederilor Legii 62/2011- Legea dialogului social, respectiv "*informare privind situația furnizării în Municipiul Galați, pentru consumatorii casnici, instituționali și industriali, a încălzirii și apei calde menajere în sistem centralizat*" vă comunicăm următoarele:

Societatea Calorgal S.A. în calitate de concesionar al serviciului de distribuție a agentului termic necesar preparării apei calde de consum, și încălzirii consumatorilor racordați la SACET, și-a făcut și își face în continuare datoria, ce rezultă din această calitate, astfel:

- *referitor la furnizarea apei calde de consum și agentului termic pentru încălzire pe perioada sezonului rece respectiv 01 noiembrie 2018 – 31 martie 2019*

Prin adresa nr. 684/ 29 ianuarie 2018 Calorgal SA lansează către Electrocentrale SA Galați cerere de ofertă fermă, pentru achiziționarea unei cantități totale de 37.600 Gcal în vederea perfectării și semnării unui contract ce are ca obiect, vânzarea-cumpărarea energiei termice utilizată pentru prepararea apei calde și încălzirii pe perioada 01 noiembrie 2018 – 31 martie 2019.

Deoarece Electrocentrale SA nu răspunde la adresa susmenționată nici până la data de 06 martie 2018 societatea noastră revine prin adresa nr. 1659 reiterând aceeași cerere de ofertă referitoare la semnarea unui contract de furnizare a agentului termic necesar preparării apei calde de consum, și încălzirii consumatorilor racordați la SACET, pe perioada 01 noiembrie 2018 – 31 martie 2019.

Într-un final Electrocentrale SA respectiv în data de 26 martie 2018 raspunde, dar și de această dată neprecizând clar, dacă poate sau nu asigura cantitatea de energie solicitată, și la ce preț, pentru sezonul rece 2018-2019,

motivând că urmează să introducă necesarul de energie solicitat în "*Strategia de funcționare cu agregatele energetice ale societății în regim de iarnă*" care va fi aprobată de adunarea creditorilor, datorită stării de insolvență a societății.

Precizăm că la data și ora redactării prezentei nu suntem în posesia unui răspuns clar din partea S.C. Electrocentrale Galati SA în ceea ce privește disponibilitatea acesteia de a furniza cantitatea totală solicitată de energie termică utilizată pentru încălzire și prepararea apei calde de consum, respectiv încheierea contractului de furnizare între Calorgal SA și Electrocentrale SA. pentru perioada 01 noiembrie 2018 – 31 martie 2019

- referitor la furnizarea apei calde de consum pe perioada 01 aprilie 2018 – 31 octombrie 2018

Prin adresa 1899/19 martie 2018 Calorgal SA lansează către Electrocentrale SA Galați cerere de ofertă fermă, privind perfectarea și semnarea unui contract ce are ca obiect, vânzarea-cumpărarea cantității totale de 4810 Gcal, energie termică utilizată pentru prepararea apei calde de consum pe perioada 01 aprilie 2018 – 31 octombrie 2018

La această solicitare SC Electrocentrale S.A. Galati raspunde prin adresa nr. 2060/27.03.2018 înregistrata la societatea noastră sub nr. 2378/26.03.2018 prin care condiționează furnizarea agentului termic necesar preparării apei calde de consum ce va fi livrat populației, de achiziția de către Calorgal a aburului industrial necesar preparării agentului termic (apei fierbinți) de la Arcelor – Mittal S.A. Cu alte cuvinte poate asigura agentul termic necesar numai dacă societatea Calorgal SA încheie un contract suplimentar de achiziție a "materiei prime" folosite de catre Electroncentrale SA.

Prin adresa nr. 2092/27.03.2019 societatea noastră revine la solicitarea privind asigurarea cantităților de energie termică necesară preparării apei calde de consum, cu rugămintea de a reanaliza propunerea, subliniind faptul că soluția de achiziție a aburului de la Arcelor-Mittal propusă de Electrocentrale SA este nereglementată de A.N.R.E. iar în condițiile soluției propuse de Electrocentrale SA societatea Calorgal SA este obligată să încheie două contracte și să plateasca două preturi: unul de achiziție al aburului de la Arcelor Mittal și unul pentru transformarea acestuia în apă fierbinte, către Electrocentrale Galati S.A., fapt care adâncește pierderea financiară indusă de prestarea serviciului de distribuție a energiei termice în municipiul Galati.

Tot legat de acest argument este și opinia ANAF, care în urma verificărilor efectuate la societatea noastră, nu recunoaște cheltuiala cu

transformarea aburului de la Arcelor-Mital ca fiind deductibilă fiscal, implicit nici TVA aferentă acestei prestări de serviciu, opinie pe care societatea noastră a contestat-o, în prezent litigiul fiind în stare de judecată la nivelul Curții de Apel Galați.

Un alt argument este și aprecierea acționarul majoritar al societății noastre, U.A.T. Galați, privind nerentabilitatea economică a acestei soluții nereglementată de A.N.R.E, care generează costuri suplimentare, prin prisma acoperirii pierderilor din bugetul local, buget la care marea majoritate a contribuabililor gălățeni contribuie și nu beneficiază de SACET. Concret Institutul Național de Statistică (INS), având ca dată de referință 1 ianuarie 2015, indică faptul că orașul Galați are nu mai puțin de 305.805 locuitori iar la data prezentei, conform evidențelor noastre, în urma chestionării asociațiilor de proprietari în privința furnizării apei calde după data de 01.04.2018 rezultă 1.109 apartamente care ar dori furnizarea apei calde. Luând în calcul o medie de 3 persoane pe apartament estimăm un număr de 3.327 locuitori, ca pondere 1,09% beneficiari de serviciile de furnizare a apei calde din SACET. Astfel se ajunge ca 98,91% dintre gălățeni să platească indirect servicii de care nu beneficiază, prin acoperirea de către U.A.T.Galați a pierderilor generate.

La ultima noastră adresă 2092/27.03.2018 societatea Electrocentrale SA nu a răspuns condiție în care prin adresa nr. 2223/02.04.2018 am revenit solicitând un răspuns concret și totodată un preț final unitar de livrare a gigacaloriei cu atât mai mult cu cât comanda a fost adresată către Electrocentrale SA Galați și nu către Arcelor Mittal iar modalitatea de producere de către Electrocentrale SA a agentul termic nu este problema noastră.

Astfel că la data și ora redactării prezentei nu suntem în posesia unui răspuns clar din partea S.C. Electrocentrale Galati SA în ceea ce privește disponibilitatea acesteia de a furniza cantitatea totală solicitată de energie termică utilizată pentru prepararea apei calde de consum, respectiv încheierea contractului de furnizare între Calorgal SA și Electrocentrale SA. pentru perioada 01 aprilie 2018 – 31 octombrie 2018

DIRECTOR GENERAL

Ec. Marian Alexandru



CONSILIER TEHNIC

Ing. Andarachi Dorin

